

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 215-й.

Вторник, 15 (2) октября 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ.
Совдепа, Никольская ул. Прием от 1
до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ
принимаются в конторѣ газеты (Русина,
№ 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Переѣмна адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к.
4 стр. 1 р. 25 к. за строку пегита.

Расчеты ошибочны.

Из Берлина телеграфируют:
Обычных либеральных реформ во внутренней жизни Германии до сих пор не последовало.
В Саксонии не обсуждают даже вопроса о всеобщем и равном избирательном правѣ. В Пруссии переговоры об избирательном правѣ продолжаются. Правительственные социалисты торгуются с буржуазными партиями относительно компромиссного рѣшения вопроса. Таким образом даже эту реформу, исполнение которой поставили условием своего вхождения в министерство, они провести не в состоянии.

Другая телеграмма сообщает:
Демократизация в Германии пока ограничивается только словами. Всеобщее избирательное право намѣревается ввести одно из маленьких государств союза — Шаумбург-Липпе. Больше никаких проявлений демократизации незаметно. Указа об амнистии, общанной „Форвертсом“, еще нет.

В то же самое время мы знаем, что Германия заявляет о приемлемости условий Вильсона и о готовности вступить в переговоры. Эти предварительные условия, на основѣ которых должны начаться мирные переговоры означают полную капитуляцию Германии, сдачу на милость победителя. Импералисты Германии готовы последовать болгарскому примѣру.

Желают начать борьбу.

В видах объединения цивилизованного мира против террора большевиков, царящего в Россіи, Соединенные Штаты через своих послов, аккредитованных при правительствах нейтральных и союзных стран, запросили эти правительства — желают ли они вступить в Соединенными Штатами начать общую и немедленную борьбу с большевизмом.

Нѣтъ никаких сомнѣній, что это предложение Вильсона встрѣчает восторженный прием со стороны всех союзников. Еще бы! Большевизм — это уже болѣе опасный враг, чѣм Германия.

Газеты сообщают:
Английская буржуазия крайне встревожена нарастающей волной забастовок. Газета „Daily Express“ говорит по поводу все усиливающегося числа стачек, что их следует объяснить ростом большевизма. Такого рода движение вызвано, должно быть, „опасными революционерами, находящимися в тѣсном сотрудничестве с большевиками“. Один глазковский рабочий обращается к английским рабочим, просит их вырвать с корнем эту „гнусную социальную болѣзнь“, „в противном случаѣ Англія погрузится, вслѣд за Россіей, в бездну отчаянія“.

Грозный призрак большевизма не дает спать английской буржуазии. При таких условиях можно ли равнодушно пройти мимо предложения Вильсона? В особенности теперь, когда революция в Болгарии разразилась под знаменами большевизма?

Движение в Германии точно также питает большевизм. Весь мир увлеченных и обездоленных с восторгом и надеждой смотрит на примѣр рабоче-крестьянской Россіи и с каждым днем зрѣет в сердцах пролетаріев готовность последовать русскому примѣру. Затуманить во что бы то ни стало

Гдѣ причины этой готовности? Почему далеко еще не разбитый империализм Германии готов встать на колѣни перед союзниками?

Причины кроются в начинающейся социальной революции в Германии. В Украину происходит присоединение нѣмецких войск к большевикам. Сообщают о том, что германскія войска, перебив своих командиров, движутся к Харьков для возстановления Советской власти.

Германскій штаб, безусловно, обладает болѣе точными свѣдѣніями о начавшемся движеніи. И очевидно эти свѣдѣнія говорят болѣе, чѣм случайныя известія о разложениі в германской арміи поклающія к ним.

Страх перед пролетарской революціей толкает нѣмецких империалистов на преждевременную капитуляцию. Пригласив солицистическую власть в министерство, они думают этим ограничить всю реформу во внутренней жизни. Очевидно только в этом и будет заключаться пресловутая „демократизация“ Германии.

Расчеты империалистов Германии ошибочны. Капитуляціей перед союзным империализмом они не спасут своей шкуры от социалистической революции.

Ошибочны и надежды империалистов согласія. Побѣда над Германией не спасет их от надвигающагося возстанія пролетариата. *И. Л.*

пожар мировой революции, — вот задача благороднаго мартовца Вильсона, этого предводителя союзных бандитов.

Вашингтон и Лондон скоро соединят свои усилия против революціоннаго движенія повсюду, поставив борьбу с ним главной своей целью. Короли лондонской и вашингтонской биржи не желают погрузиться „в бездну отчаянія“, что, к их великому сожалѣнію, принуждены были сдѣлать представители російской буржуазіи.

Поход против Советской Россіи готовится возглавить президент Вильсон, — тот самый, который нѣсколько мѣсяцев тому назад слал сочувственные телеграммы по адресу Ц. Иск. К. Обладуть цикаго не удалось. Теперь может быть применен другой метод. Указывать за лютку, задумчив, — вот что проповѣдует теперь ставленник американских банкиров Вильсон.

Борьба союзников с Германией еще не кончена.
Но она подходит к концу.

У нас еще есть время для того, чтобы приготовиться к встрѣчѣ дорогих гостей, мечтающих потопить в крови пламя социалистической революціи.

Но это время ограничено. Нужно воспользоваться остающимся сроком. Нужно организовать всѣ силы для отпора.

Союзные империалисты мечтают послѣ побѣды над империалистической Германией побѣдить социалистическую Россію.

Сдѣлаем же все для того, чтобы эти надежды превратились в прах!

Империализм мечтает задуть социалистическую революцію. Будем же готовы задуть империализм! *И. Сендвин.*

Еще о событіях на Украинѣ.

Событія на Украинѣ развиваются с болѣе быстрой чѣм можно было ожидать. Во всяком случаѣ теми этими событиями дѣлает в настоящее время повидимому совершенно излишними наши мирные переговоры с Украиной.

Дѣло в том, что наша мирная делегация подверглась ряду таких дѣйствій со стороны „самостоятельнаго“ правительства Украины, которыя свѣдѣтельствуют или о том, что оно вдруг почувствовало себя настолько сильным, что может „начхать“ на всякіе мирные переговоры или же, наоборот, сознавая свое политическое безсиліе — бросает прежде чѣм свалиться в пропасть дерзкій вызов Советской Россіи.

Предвѣдатель русской мирной делегации Х. Г. Раковский подвержен задержанію в Бахмачѣ. Только вмѣшательство германских властей охладило пыл украинцев и он был освобожден.

В Киевѣ наймиты Скоропадскаго заняли всѣ помѣщенія нашего консульства и мирной делегации. Были подвергнуты обыску как консулы, так и консульскіе сотрудники, избавив от него лишь представителя мирной делегации т. Мануильскаго. Был вскрыт консульскій архив, забраны документы (часть — секретнаго характера). Все это было сжато в грубой и дерзкой формѣ. Не было даже рѣчи о каких бы то ни было элементарных приличіях.

Этот факт является завершеніем ряда других вмѣшанных мѣсто раньше. А именно: 7 окт. было задержано 35 чел. наших военнопленных возвращавшихся на родину. 8-го прибывшій из Москвы дипломатическій вагон подвержен задержанію, дипломатическій курьер Лурия отправлен в тюрьму, дипломатическая почта конфискована.

В Одессѣ подверглось разгрому наше консульство; то же самое и там же произошло с нашей миссіей Краснаго Креста.

Таковы факты. Их остается развѣ дополнить сообщеніем „Киевской Мысли“ о том, что в средѣ украинскаго правительства существовало мнѣніе о необходимости ареста мирной делегации, который не состоялся только потому что болѣе за судьбу „украинских“ граждан.

Мы уже сказали выше, что подобные факты можно обвинять или

сознаніем своей силы или полного безсилія у тѣх, кто на них рѣшился.

Первое быть не может. Правда, смилки кулаков на Украинѣ мобилизованы и начальники украинскаго генеральнаго штаба Слизинскій открыто готовится к войнѣ с большевиками. Но въѣз не кулацкія сила сдерживала до сих пор напор украинскых крестьян. Не кулаки и не блатореволюціи спасли Скоропадскаго от повстанческаго тѣженія на Украинѣ.

Скорпадскій и его самостоятельные министры были живы до сих пор исключительно из-за нѣмецких штыков.

Теперь на нѣмцев рассчитывать не приходится. Нѣмцы капитулируют и каков бы ни был результат обмѣна военными нотами между „парламентаріями“, с позволенія сказать, правительством Германии и президентом Вильсоном и союзниками, — роль нѣмецких войск на Украинѣ сводится к нулю в смысле защиты неприкосновенности т. л. Скоропадскаго и всей черносотенной команды, которая сгла себе мнѣло илю.

Наоборот, послѣднія вѣсти из Украины рисуют совершенно иную картину. „Правдѣ“ из абсолютно достоверных источников подтверждают, что в Екатеринославском и Харьковском районах 40 тыс. нѣмецких солдат перебили своих офицеров и двинулись на Харьков возстановить Советскую власть. Эти революціонные солдаты заняли Харьков. Буржуазія в панику бѣжит. В Харьковѣ происходит демонстрація этих солдат: они ходят с красивыми знаменами, на которых написано: „Долой Вильгельма! Война канула!“ Войска эти соединялись с Люботинскими.

В Бѣлгородѣ ведутся мятежи. Революціонные солдаты отпустили большевиков, арестованных вартой, и заявляют, что они тоже большевики. Бѣлгород совершенно пуст. Буржуазія бѣжала в Киев. Нѣмцы бросают оружіе, убивают офицеров, но власти не захватывают.

Вот гдѣ загадка слухагого поведения скородпадскаго правительства по отношенію к нашей мирной делегации. Палаши Украины чувствуют гибель и свою собственную и тѣх кто дает им поддержку. Отчаяніе толкает их на дѣйствія, которыя только ускорят их неизбежную гибель.

И. Луанскій.

Вопрос о реорганизации город. ломбарда.

Постепенное углубленіе завоеваній октябрьской революціи заставляет постепенно отмирать различныя учрежденія стараго порядка. Многія из них упраздняются совершенно. Многіе должны быть реорганизованы и измѣнены вълѣстие того, что измѣняются условия их функционирования.

К числу послѣдних должны быть отнесены городскіе ломбарды.

Присматриваясь к дѣятельности городского ломбарда в Костромѣ, мы видим, что его значеніе, как учрежденія выдающаго ссуды, помогающаго в критическій момент нуждающемуся получить под залог имущества извѣстные средства, мало-по-малу исчезает.

На днях в „Сов. Газетѣ“ были опубликованы результаты ревизіи, произведенной в гор. ломбардѣ совѣтом. Из них мы видим, что ломбард начал превращаться в мѣсто хранения того или иного имущества, которое по ряду обстоятельств многим неудобно хранить дома. Послѣднее относится не только к имуществу буржуазіи, которое сдавалось в ломбард для того, чтобы укрыть его там (золото, драгоценности). В ломбардѣ вообще много вещей, которые сланы туда не для того, чтобы спрятать их, а потому, что хозяин вещей вынужден временно из горда, потому, что он надѣется на большую сохранность вещей, чѣм у себя дома и т. п.

Кромѣ того усиливается значеніе ломбарда как мѣста аукціонной прозажи. Это значеніе усилится еще болѣе если будут ликвидированы аукціонныя лавочки, функционирующія сейчас в городѣ и являющіяся мѣстом спекуля-

ции. Функции их должны перейти к городскому ломбарду.

Значеніе ломбарда как мѣста выдачи ссуд совершенно ничтожно. В ближайшем будущем оно совершенно исчезнет, ибо задачей советской социалистической республики является установленіе такого порядка, при котором такія учрежденія, как ломбарды были бы излишними. Бѣднота советской Россіи должна имѣть и будет имѣть такой недостаток, который не заставлял бы ее прибѣгать к залого своего имущества. Уменьшеніе количества залогов для получена ссуды по нуждѣ в средствах, наблюдающаеся в настоящее время, свѣдѣтельствует о том, что нужда бѣдноты в ломбардѣ исчезает уже в настоящее время. У нас нѣтъ данных, по которым бы можно было точно опредѣлить количество залогов рабочаго населенія. Но мы можем основанно полагать, что оно незначительно в сравненіи с общим количеством залогов.

Ломбард в том видѣ, в каком он существует в настоящій момент, становится избыточным для городского совѣта. И эта избыточность находится в зависимости от того, что самой жизнью мѣняются функции ломбарда в указанную нами сторону.

Для того, чтобы избѣжать этой избыточности и заставить ломбард отвѣтить на тѣ запросы, которыя к нему предъявляет жизнь, было бы целесообразно городскому совѣту сдѣлать слѣдующее:

Разработать вопрос о реорганизации ломбарда на основѣ ликвидаций его функций, как учрежденія, выдающаго ссуды.

В основу дѣятельности ломбарда на новых началах должна быть положена обнаружившая в послѣднее время потребность населенія в мѣстах аукціонной прозажи и в мѣстах хранения различных вещей и цѣнностей.

Могут возразить, что и до настоящаго времени бѣднота нуждается иногда в ссудах. Мы полагаем однако, что из-за незначительнаго количества товарищей нуждающихся в ссудах крайне нецѣлесообразно содержать учрежденіе, приносящее городу убыток и грозящее ему в будущем еще большими убытками.

Потребуется в ссудах у рабочаго населенія может быть удовлетворена и иным способом, не заставляя рабочих платить в заклад свои послѣднія положенія. Выдачу ссуд можно организовать, напр., при профсоюзных союзах в пр., обратив на это дѣло освобождающіяся от ливащанціи ломбарды предстан.

Н. Пр.—ов.

Наканунѣ конца.

Требования независимых.

БЕРЛИН, 12 окт. Фракція независимых социал-демократов берлинской ратуши предложила требовать от рейхсканцлера всеобщей амнистіи для политических, отбывших осяданаго положенія, свободы собраний, союзов и печати, отмены закона об обязательной гражданской службѣ и реформы городского законоположенія. (Роста)

Амнистия политическим.

БЕРЛИН, 12 окт. Баденское правительство даровало амнистію лицам, осужденным военными судами за политическія преступленія.

Аресты продолжаются.

БЕРЛИН, 11 окт. Демократизация в Германии проявилась в слѣдующем. Слѣдуют два генерала за несогласіе допустить смягченную цензуру; Вюртембергскій король амнистировал жен и вдов военно-служащих; в Баваріи либеральная партія требует реформы правительственнаго права; реформа избирательнаго права провозглашена в маленьком государствѣ союза, Ангальтѣ; один депутат вюртембергскаго ландтага, независимый социалист, присужден на два мѣсяца тюрьмы за распространеніе воззванія „Спартак“. (Роста)

Манифест.

ВѢНА, 11 октября. На днях ожидается манифест австрійскаго императора к народам Австріи, в котором будет даровано право на самоопредѣленіе. (Роста)

Причины отставки турецкаго кабинета.

БЕРЛИН, 12 октября. Отставку турецкаго кабинета „Берлинер Тагеblatt“ объясняет тѣм, что правительство вынуждено было предпринять шаги к скорѣйшему заключенію мира, вслѣдствія прогрессивно-ухудшающагося политическаго и экономическаго положенія и крайней нужды населенія, ставшей невыносимой из-за чрезвычайной дороговизны и ухудшенія продовольственнаго вопроса. (Роста)

Забастовка на Западѣ.

БЕРЛИН, 12 октября. Во всех странах продолжается забастовка рабочих. В Ланкаширѣ бастуют около 300.000, в Вѣнѣ со вторника бастуют 90.000 служащих трамвая, в Стокгольмѣ рабочие требуют 8-часоваго рабочаго дня, в случаѣ отказа, грозит забастовка 75.000 человек; швейцарскіе рабочие и служащіе обратились к союзному совѣту с требованіем увеличенія заработной платы; положеніе в Швеціи сильно обостряется, вслѣдствіе дороговизны, недостатка продовольственных припасов и безработицы. (Роста)

Большевизм в Польшѣ.

БЕРЛИН, 12 октября. В Польшѣ внутреннее положеніе крайне обострено. „Курьер Варшавскій“ так рисует большевистскую опасность: „Больше-

От Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

Все бывшие военные чиновники от 18 до 45 летнего возраста, проживающие в гор. Костромѣ и уездѣ, обязаны явиться в Учетный Отдѣл Комиссариата (Сергиевская 9)—14, 15 и 16 сего октября для принятия на учет.

Явки подлежат все, в том числѣ и принятые ранѣе на учет, за исключеніем служащих в частях красной арміи в слѣдующем порядкѣ: 14 октября в возрастѣ до 28 лѣт, 15 окт. от 28 до 35 л. и 16 окт. от 35 до 45 лѣт. Являющіеся для учета должны имѣть свидѣнія о составѣ и возрастѣ членов семьи.

Уклонившіеся от явки и неявившіеся будут привлечены к отвѣтственности.

(1889-3-3)
Уездный Военный Комиссариат

От Президіума Губернскаго Исполнительнаго Комитета.

В подтвержденіе постановленія Губисполкома от 26-го іюля с. г. Президіум Губисполкома предлагаетъ всемъ Советскимъ организациямъ не назначать в дни очередныхъ засѣданій Губисполкома (по четвергам) никакихъ комиссій или собраній.

(1894-3-2)

О ВЪЯВЛЕНІИ

Предсѣдатель Городскаго Исполнительнаго Комитета принимаетъ частныхъ посѣтителей по вторникамъ, четвергамъ и пятницамъ с 12 до 2 часовъ дня.

(1905-4-2)

О ВЪЯВЛЕНІИ

Отдѣл скоропортныхъ продуктовъ Губернскаго Продовольственнаго Комитета объявляетъ что на 17-ое октября с. г. в 12 часовъ дня на железнодорожной станціи Кострома назначены торги на продажу старыхъ порожнихъ бочекъ.

1747-3-3

К населенію от Губернскаго Комиссара Продовольств.

Нѣкоторыя группы населенія города захватываютъ с возовъ крестьянъ картофеля, который ими везется для продажи населенію, и, не считаясь со стоимостью полова, оплачиваютъ его твердой цѣной по 6 рублей пуд. Такія самочинныя дѣйствія побуждаютъ крестьянъ прекращать похвотъ картофеля в городъ, а населеніе заставляютъ ходить за ним в деревни и покупать по болѣе дорогимъ цѣнамъ.

Означеннымъ объявленіемъ я, Губернскій Комиссаръ Продовольствія, разъясняю, что установленная Центральною Властью твердая цѣна обязательна лишь для приема картофеля въ означенныхъ пунктахъ. Для продажи же его с возовъ твердая цѣна не установлена и согласно постановленія Губпродколлегіи от 12-го сего октября таковая продажа картофеля в районѣ г. Кострома должна производиться безпріпятственно по вольнымъ цѣнамъ при условіи продажи его не свыше 3 х мѣтр в одиѣ руки. Всякій же самочинный захватъ картофеля отнынѣ будетъ преслѣдваться порядкомъ, законными уголовными установленіями.

1926-3-1 За Губернскаго Комиссара Продовольствія А. Подмиаев.

Костромской Городекой Исполнительный Комитет Совета Рабочих Депутатов

Доводит до свѣдѣнія граждан г. Кострома, что по изслѣдованію Костромской Районной Санитарно-бактеріологической Лабораторіей болюсовъ (продуктовъ бѣлаго цвета) получены слѣдующіе результаты: воды—64,6%, золь—3,6%, углеводовъ—17,54%, азотистыхъ веществъ—12,35%.

Что касается стойкости продукта, то, при храненіи при комнатной температурѣ и на холоду безъ обложки и в обложкѣ, онъ на 3-4 день обильно покрывается плѣсенью. Внутри же сколько нибудь запыльной порчи и замѣненія вкуса в продолженіи 15 дней замѣтить не удалось.

1908

ИЗВѢЩЕНІЕ

Постановленіемъ Бюро Губернскаго Комитета Р. К. П. (большевиковъ) от 13 октября предлагается членамъ Костромскаго Горисполкома и уезднаго Исполкома собраться во вторникъ 15 октября ровно в 5 час. дня в помѣщеніи Горисполкома, гдѣ совместно съ представителями партійной организаціи и Губисполкома будетъ рѣшаться—слѣзіе городского хозяйственно-административнаго аппарата с уѣзднымъ в дѣлахъ образованія Совета Костромской Коммуны.

Рѣшеніе этого совѣщанія будетъ предложено Костромскому Уездному Совету Советовъ.

1914

Костромская Губернская Агентура ОТД. РАСПРОСТРАНЕНІЯ

Произвед. печати издательства В. Ц. И. К.

(Гостинный двор. магаз. бывш. Кириллова. Тел. 3-54).

— ПРИНИМАЕТ ПОДПСКУ: —

на все Московскія Газеты.

«Извѣстія В. Ц. И. К.»; «Правда»; «Красная Газета»; «Голос Трудового Крестьянства»; «Блѣзота»; «Знамя Трудовой Коммуны»; «Коммунар» и друг., а также на мѣстные газеты «Советская Газета» и «Сѣверный Рабочій», ежедневно кромѣ праздниковъ, с 10 ч. утра до 3 час. дня.

Адресъ для телеграммъ КОСТРОМА—РАСПРОСТРАНЕНІЕ.

1897

Торгово-Промышленный Отдѣл Костромскаго Губ. Продов. Комитета

Доводит до свѣдѣнія гражданъ гор. Кострома и начальствующихъ лицъ всѣхъ мѣстныхъ школъ и учебныхъ заведеній, что согласно журнальнаго постановленія коллегіи Губернскаго Продовольственнаго Комитета от 10 октября 1918 года ст. 24,—с 14-го сего октября с 4-х до 6-ти час. вечера в магазинѣ Комитета № 1-й, что в мучныхъ рядахъ, будетъ установлена продажа разноразличной дѣтской обуви учащимся, отпускъ каковой будетъ производиться по школьнымъ спискамъ и при участіи руководителя от школы и кромѣ того будетъ организована в тоже время примъ заказовъ и снятіе мѣрки для изготовленія дѣтской одежды и суконныхъ обмотокъ.

1916-4-1

В помѣщеніи Двор. Собр. в среду 16 окт. в 8 час. веч.

докладъ П. К. КОГАНОВИЧА

на тему: —

„Продовольственный вопросъ и современныя задачи коопераціи“. Плата за входъ 50 к. Сборъ в фондъ 1-го Раб. Соц. Клуба на расширеніе работы.

(1915-2-1).

Торговый отдѣл Городек. Совета Рабоч. Депутатов

Доводит до свѣдѣнія гражданъ г. Кострома, что со вторника 15-го октября открывается торговля капустой с городскихъ огородовъ по предъявленію продовольственныхъ карточекъ № 4, по цѣнѣ: бѣлая—26 руб. пуд. сѣрая—16 руб. пуд.

1917

От Губернскаго Отдѣла Труда.

Довожу до свѣдѣнія гражданъ города Кострома и губерніи, что Отдѣл Труда переведенъ на Власевскую улицу в домъ № 4.

Пріемъ с 14 сего октября будетъ производиться ежедневно с 10 утра до 1 1/2 дня.

1928. Завѣдывающій Костр. Губ. Отдѣломъ Труда Кривошеина.

вскъ уже разгуливаютъ по странѣ, уже разилогъ они позваніи то для города, то для деревни, и тои не оставляетъ сомнѣній, что здѣсь мы имѣемъ дѣло с букварно тѣмъ же явленіемъ, что и в Россіи. Опасность близка, опасность велика». (Роста)

Возстаніе на Дону.

ВОРОЛЕЖ, 12 октября. По словамъ приближенныхъ и чинамъ с Дона, там повсюду вспыхиваютъ возстанія молодого казачества, заканчивающіеся кровавыми боями с карательными экспедиціями Краснова. Столкновения идутъ в Урюпинском, Усть-Медвѣдком, Ростовском и Таганрогском округахъ, главнымъ образомъ, на почвѣ принудительной мобилизаціи. Казачество отказывается идти на фронтъ. (Роста)

Душителі.

Царь Борис послалъ указъ о демобилизаціи арміи. Германскія войска и дипломаты покинули Болгарію. Продолжается оккупация Болгаріи войсками „согласія“. Ими уже заняты различныя порты: Варна, Ковстанція. Революціи повсюду задушены. Стамбульскіе вѣдьяны, будутъ осуждены за участіе в большевистскихъ заговорахъ. (Рахіо)

К мирному предложенію Германіи.

Точный текстъ отвѣта Вильсона полученъ.

БЕРЛИН, 12 октября. Сегодня германскимъ правительствомъ полученъ точный текстъ ноты Вильсона, который совпадаетъ с переданнымъ ранѣе по телеграфу. Отвѣтъ на него ожидается сегодня; текстъ его уже выработанъ в соответствии с принципами Вильсона; не отосланъ онъ потому, что, какъ сообщаетъ „Нордлейтше Альгемайне Цей-тунгъ“, в виду важности, необходимо представить его на утвержденіе рейхстага и совѣтшаго совѣта. Завтра утромъ состоится засѣданіе швейцарской комиссіи рейхстага, гдѣ и будетъ обсуждаться текстъ ноты. Равнымъ образомъ будетъ предложена союзному совѣту, какъ органу союзныхъ правительствъ и носителю государственнаго суверенитета. Такимъ образомъ, по всей вѣроятности, завтра нота будетъ передана в Швейцарію для посредничества и одновременно будетъ опубликована. Засѣданіе пленума рейхстага назначено на 16-е октября, в часъ дня. (Роста)

Отвѣтъ Германіи Вильсону.

БЕРЛИН, 12 октября. Новыхъ свѣдѣній относительно германскаго отвѣта Вильсону еще не получено. Сегодня послѣ полудня текстъ отвѣтной ноты будетъ предложенъ на обсужденіе главныхъ комиссій союзнаго совѣта и рейхстага. Лишь послѣ обсужденія в этихъ общахъ инстанціяхъ нота будетъ передана швейцарскому правительству для пересылки Вильсону. Снова утверждаютъ, что отвѣтъ составленъ в весьма уступчивомъ тонѣ и создаетъ благоприятныя условія для мирныхъ переговоровъ.

„Берлинер Локалтайтунгъ“ выражаетъ пожеланіе, чтобы требованія Вильсона относительно очищенія оккупированныхъ областей не исполнялись безъ всякихъ оговорокъ. Газета требуетъ, чтобы правительство поставило предѣлы своимъ уступкамъ. (Роста)

Реаціонеры протестуютъ.

БЕРЛИН, 11-го октября. Консервативная фракція германскаго рейхстага заявила рейхскамеру свой рѣшительный протестъ противъ принятія отвѣта Вильсона. (Роста)

Последнія извѣстія.

На внутреннемъ фронтѣ.

Оперативная сводка за 12-го октября.

Восточный фронтъ. Глазово-воткинское направленіе: к югу от ст. Шаржанъ, послѣ 3 часового боя с нашими частями, противникъ вынужденъ былъ отступить. Противникомъ взорванъ мостъ черезъ рѣку Лип. Между деревнями Кельшиной и Вахлей к одному изъ нашихъ отрядовъ, действующихъ в этомъ районѣ, перебѣжало болѣе 100 бѣлгвардейцевъ, присланныхъ съ собой 13 вѣстовоковъ.

Сѣверный фронтъ. На Архангельскомъ и Вѣльскомъ направленіяхъ безъ перемѣн. На Котласскомъ направленіи: наши вѣдьяны отошли. Правобережныя наши части продолжали наступленіе, овладѣвъ дер. Чшулинской (в 2 верстахъ к востоку отъ дер. Городецкой).

Южный фронтъ. На Евстратовскомъ направленіи: в районѣ деревень Развельки Кривошеинки произошелъ бой между нашими войсками и казаками. Результаты невѣдьяны.

На Бугучер-Калачевскомъ направленіи: нами заняты дер. Терехово, Макаганово, Серьловина, Колодево.

На Еланскомъ направленіи: бои продолжаются.

На Краевъ-ярскомъ направленіи: наши части отошли.

На Царицынскомъ направленіи: противникъ, перейдя в наступленіе, овладѣлъ было хуторами Бугаковскимъ, Черкасскимъ и Калачемъ, но подошедшими резервами положеніе было восстановлено. Юго-западнѣе Царицына в направленіи ст. Червленой, Тивугты ожесточенные бои продолжаются. В районѣ ст. Котельникова наши части, будучи окружены, отбили всѣ атаки противника и, перейдя в контр-наступленіе, взяли в плѣнъ казачій полкъ.

Бѣлый терроръ.

Застрѣла бѣлгвардейцевъ.

В городѣ Спаскѣ бѣлгвардейцами были разстрѣляны 11 товарищеской коммуны: 8 красноармейцевъ, жена врача т. Вертынского за организацію партійной и красноармейской ячейки в Войхинской волости в 2 рабочихъ с Затонскаго завода на Волгѣ. Разстрѣлъ произведенъ на околицѣ города и при бѣгствѣ бѣлой гвардіи в Бугульму; разстрѣлянные подвергались глумленію; у нихъ перерублены руки, ноги, обезображены лица.

Разныя извѣстія.

Пріѣздъ т. Раковскаго.

Вчера вечеромъ пріѣхалъ в Москву представитель мирной делегаціи на Украйнѣ т. Раковскій.

Тов. Раковскій о внутреннемъ и международномъ положеніи Украины.

МОСКВА, 12 окт. Прибывшій в Москву тов. Раковскій в бесѣдѣ с сотрудникомъ „Роста“ сообщилъ слѣдующее внутреннее и международное положеніе Украины:

„Германщина опирается на вѣмецкіе круги и ливизируется. Правительство выходитъ в отставку. Ведутся переговоры по поводу образованія національнаго кабинета. Самостійники относятся къ кабинету Лизогуба, состоящему изъ каетовъ, октябристовъ и бывшихъ министровъ русской монархіи с недоверіемъ, видя в лицѣ ихъ людей, мечтающихъ о восстановленіи единаго русской монархіи.“

Гетманъ при вступленіи на престолъ клался предъ иконой Божьей Матери предпринять Украйнѣ к словамъ его величества. Политика—бывшая при русской монархіи. Самостійники боются правительства и желаютъ создать чисто-украинскій кабинетъ при помощи земельной реформы, частной амнистіи, думая привлечь этимъ на свою сторону часть крестьянства и мелкую буржуазію.

Самостійники думаютъ создать украинскую армію и національную гвардію для обороны буржуазіи противъ ожидаемыхъ выступленій крестьянъ и пролетаріата.

Украинскіе эсеры и социалдемократы, отказавшись войти в формируемый національный кабинетъ, объявили тайную поддержку.

Политика германской дипломатіи в отношеніи объединенія Крыма, Дона и Украины—противъ Советской Россіи. С разрывеніемъ Германія формировались банды Деникина, Краснова, астраханская и южная армія. Перерывъ нашихъ мирныхъ переговоровъ объясняется стремленіемъ украинск. правительства обезсидить Советскую власть путемъ контрреволюціонныхъ сепаратистическихъ выступленій. Нынѣ же украинскіе круги ориентируются на Англій. Сигналомъ перемены будетъ появленіе Англійскаго флота на Черномъ морѣ. Украинскій же пролетаріатъ ориентируется в пользу советской власти.

Нашъ договоръ о перемиріи с Украиной в силѣ. Военныхъ дѣйствій между нами и Украиной быть не можетъ. Железнодорожное и почтово-телеграфное сообщеніе, комиссія по товарообмѣну, Красный крестъ, Центробѣжъ и прѣбывающіе граждане в любую сторону—функционируютъ. Конвенція в гражданствѣ и консульскихъ правахъ разрабатывается оставшейся частью нашей мирной делегаціи. (Роста)

Мѣстная жизнь.

Хроника.

Высшая школа львоводства. В среду, 16-го октября, на засѣданіи правленія общества народныхъ университетовъ, при участіи научнаго о—ва, губернскаго отдѣла просвѣщенія, губ. земствѣла и профессиональнаго союза львоводовъ, будетъ обсуждаться вопросъ объ открытіи в гор. Костромѣ при естественномъ факультетѣ Пролетарскаго Университета Высшей Школы Львоводства с двухгодичнымъ курсомъ, по образцу заграничныхъ.

Потребность в такой школѣ, в связи с переходомъ всѣхъ частновладельческихъ львовъ Костромскаго губ. (свыше 3 милл. дес.) в руки народа и необходимость наладить в нихъ правильное хозяйство, чувствовался давно. Вышше в г. Костромѣ краткосрочные львѣные курсы явились в виду подготовитъ только специалистовъ этихъ львовъ; теперь же нужны будутъ люди, которые смогутъ управлять и вести хозяйство в львахъ на благо народа. Такихъ людей долженъ дать народу Пролетарскій Университетъ.

На зав. Толстопопова. Сов. Раб. Контроля на сношеніе профессиональной контрольной комиссіи мукомоловъ, табачниковъ и маслобойщиковъ о пренятіяхъ, чинимыхъ имъ—кама Толстопопова производству учета инвентаря, постановилъ оставить в извѣстности предпринимателя что за чиненіе пренятій будутъ применены репрессивныя мѣры к нему.

Муниципализація чайныхъ. На откосеніе союза официантовъ о хищеніи вещей изъ взятой на учетъ чайной „Саратов“ сов. раб. контроліи постановилъ предложить Горискому муниципализировать всѣ закрытыя чайныя и инвентари взять в свое вѣдѣніе.

Концертъ памяти Грига. 15-го октября в Народномъ Домѣ состоится концертъ, который будетъ посвященъ памяти національнаго норвежскаго композитора Грига.

Будутъ исполнены 4 сонаты этого „душевнаго“ композитора.

Кому же какъ не рабочимъ теперь идти на концертъ и найти тамъ отдыхъ и забвеніе в шарующихъ звукахъ Грига.

Я думаю, что рабочіе не оставятъ безъ вниманія этотъ концертъ и проведутъ вечеръ в своемъ Народномъ Домѣ.

По организаціи дѣтскаго сада и дома ребенка. При ф-кѣ Зотовыхъ 10-го октяб. состоялось засѣданіе комиссіи по дошкольному воспитанію при губ. Отд. Народ. просвѣщенія с участіемъ представителей отъ фабричныхъ К-товъ, завѣдующихъ Дома Ребенка, Школы. Санит. Комисс. и Врачеб. Город. Ком. по вопросу объ организаціи дѣтскаго сада и дома ребенка.

С докладомъ о показателномъ дѣтскомъ садѣ выступила т. Яппунъ, которая сообщила, что Губ. Отдѣлъ Просв. постановилъ открыть в скоромъ времени при ф-кѣ Зотова в помѣщеніи быв. квар. директора показателный дѣтскій садъ и домъ ребенка на 60 челов. дѣтей, которые будутъ пользоваться отъ ф-ки бесплатнымъ помѣщеніемъ, освѣщеніемъ, отопленіемъ и содержаніемъ на средства фабрич.—за слов. К-та, Городскаго Совета и Губ. Отд. Просвѣщенія. Смѣта уже составлена и утверждена дошкольнымъ отдѣломъ и коллегіей отдѣла нар. Просвѣщенія. Штатъ служащихъ будетъ состоять изъ одной завѣдующей, 2-хъ руковожателницъ, 1 прислуги, 1 няни и 1 кухарки.

Послѣ преній по докладу постановлено: взять для сада и дома ребенка опытную фельдшерницу.

Запись дѣтей поручено произвести при профессиональномъ союзѣ т. Козловои, причемъ должно быть произведено обследованіе записавшихся с выдѣленіемъ нуждающихся.

День дѣтскаго сада долженъ начинаться с 9 ч. утра до 5 ч. вечера, а в домѣ с ухода матерей на работу, и взыте ихъ с окончаніемъ ихъ работы.

Оборудованіе постановлено приобрести спѣшнымъ порядкомъ что гдѣ возможно. Обязанности по снабженію инвентаремъ распределены между членами комиссіи.

Высшій штатъ служащихъ выбранъ изъ педагогическаго персонала с практической и теоретической подготовкой по дошкольному воспитанію.

Дошкольной Отдѣл исходатайствовалъ передъ Губ. Отдѣломъ Земледѣлія для дѣтей четырехъ коровъ.

Городекой Исполнительный Комитетъ постановилъ ассигновать 3200 р. на оборудованіе и 1770 р. ежемесячно, начиная с 15 октября с. г. на содержаніе сада и дома.

О коллегіи правозаступниковъ.

Общее собраніе коллегіи правозаступниковъ 7 октября утвердило слѣдующій докладъ:

Декретами „О судѣ“ № 1, 2 Советскимъ Правительствомъ созданъ особый институтъ лицъ, посвящающихъ себя пра-

возрастности, как в форме обвинения, так и в форме защиты, институт, замывавший существующие до октября институты прокуратуры и адвокатуры, как совершенно не отвечающие требованиям нового общественного и государственного строя.

По идеям авторов декрета правосластники это, чтобы избежать, употребив выражение Колю, «говорящие судьи», для которых не существует защиты в обвинении во что бы ни стало, давших обыкновенно хорошие гонимым одним и быстрое повышение по службе другим.

Поэтому всё, кому дорога чистота принципов существования этого нового института, должны особенно ее оберегать, зорко смотреть, чтобы правосластничество не вырождается в то, что оно было призвано замывать.

Между тем это постановление, по уже с достаточной ясностью определенное в практике Костромского суда, выражение существует налицо. Правосластники начинают превращаться в прежних рутинеров своего дела, для которых истина отходит на второй план перед необходимостью во что бы ни стало добиться обвинительного или оправдательного вердикта суда.

Излишне, конечно, ссылаться на тот общезвестный факт, что правосластники исполняют свои обязанности по казенному, не используя например широкой возможности участвовать в работе следственного аппарата суда. Причина отлученного явления по нашему мнению заключается в отсутствии того прочного фундамента, того материального базиса, без которого чистота нового института свободы невозможна.

Если правосластнику государство не гарантирует своего материального обеспечения, то ему нельзя от него и ожидать, чтобы правосластники отдавали свое время работ в следственной комиссии, не используя его на стороне, для обеспечения своего материального существования.

Равным образом, если его материальное благополучие будет в большинстве случаев зависеть от добровольного соглашения со своими клиентами, то какой же правосластник не будет стараться себя зарекомендовать возможно большим количеством обвинительных или оправдательных приговоров: во всяком случае это дает ему возможность выдвигаться из ряда правосластников и разыгрывать роль тех недавних «святых» адвокатского мира, блеск которых оплачивался в недавнее время такими высокими поборами.

А появление таких «святых» неминуемо деморализует среду правосластников, раздвигает их на удачливых и неудачливых, вторых сибиряках опередить друг друга.

Только путем действительного материального обеспечения членов коллегий правосластников, подлежащих быть уравненными в этом отношении со всеми остальными категориями советских служащих, можно изблудить вышеуказанных явлений безвременного расхождения.

Если отобрать негуманное количество правосластников, действительно интересующихся делом, а не пошедших на эту работу только из за куса хлеба, если устраивать им примырный экзамен, то государственному бюджету от этой незначительной траты не пострадает.

С правосластниками общих судов нужно поступать также как и с коллегий обвинителей при революционном трибунале.

В то время, когда государство берет на себя регулирование всех отношений, добровольные соглашения правосластников со своими подзащитными не могут быть допустимы.

Поэтому этих соглашений в случаях обеспечения вышеуказанным способом материального положения правосластников не следует. Им должна быть объявлена война в порядке общей борьбы с должностными преступлениями.

Для детальной разработки доклада избрана особая комиссия.

В празднованию окт. рев.

- Заседания комиссий. 13-го окт. состоялось заседание кинематографической комиссии. Постановлено:
 - 1) Поручить т. Казанскому с'ехать в Москву для переговоров по делам комиссии.
 - 2) Поручить шк. д'тск. комиссии собрать список д'тск.-школьников, а фаб.-завод. комит. список д'тск. рабочих.
 - 3) Т.т. Соколову и Кулагину составить филиальную подкомиссию из мелких представителей и фабричных комитетов.
 - 4) Войти с хозяйством в Горьком об отб'в' 9% с 1 р. Государственного сбора.
- Заседание регентов и любителей п'в'я. 11-го октября в «Доме Коммунистов» в виду предполагаемой организации общего хора и праздника революцией состоялось заседание регентов и любителей п'в'я г. Костромы.

Постановлено: 1) избрать т. Егорова главным регентом для управления общим хором. Помощниками т. Егорова были избраны т.т. Магдалинский и Б'лов, 2) разд'лять хор на 4 района и устроить по району за р. Волгой в Костромой. 3) составить каждому регенту см'ту на свой хор.

— Лекционная комиссия. В пятницу состоялось первое заседание лекционной комиссии по организации празднования Годовщины Революции, обсуждался план докладов и лекций как в Костром'е, так и в уезд'е. Р'шено в предстоящих выступлениях 6, 7 и 8 ноября вынести перед массами не только общую картину переживаемых мировых событий, но и лать отчеты деятельности Советских учреждений за истекший год.

К чтению докладов и лекций привлечены следующие товарищи:

А. А. Анохин, В. В. Аристов, Б. Т. Видерман, Е. А. Виноградова, А. Р. Боронов, Гусаковской, Е. И. Ковалев, П. К. Коганович, Н. К. Козлов, М. В. Кошнев, Е. П. Кривошеина, Е. Г. Мангалер, В. А. Невский, Н. П. Растищич, М. А. Растищича, И. С. Сироткин, М. С. Степанов, Б. Г. Шариков, В. Г. Хитров, К. Я. Фиге.

Комиссия р'шила каждому из повмеченных товарищей поручить составить по два конспекта лекций и доклада на темы, более близкия по роду деятельности и личной склонности товарищей. Эти конспекты должны быть представлены к пятнице 18 октября в заседание лекционной комиссии и обсуждены сообща.

Присутствовавшие на заседании распространили уже темы в следующем порядке:

В. В. Аристов — «Австро-германский пролетариат и Октябрьская Революция», «Крах капитализма».

А. А. Анохин — «Православная церковь и Советская Республика».

М. С. Степанов — «Коммунист. партия и Октябрьская Революция».

Е. Г. Мангалер — «Маркс, Энгельс, Лассаль и Октябрьская Революция», «Советская власть и рабочее законодательство», «Пролетарская революция и право».

В. А. Невский — «Единая трудовая школа», «Образование и его историческое развитие».

М. В. Кошнев — «Роль крестьянства в революциях».

Н. К. Козлов — «Будущее Советской России».

Е. К. Виноградова — «Революция и женщина».

Е. И. Ковалев — «Что такое империализм», «Социальное страхование и Октябрьская революция».

Всё конспекты будут отпечатаны и розданы слушателям при входе на лекции.

План чтения лекций и докладов будет выработан в зависимости от общего течения торжества.

Памяти М. А. Исакова.

В конце сентября с. г., в Костром'е скончался, 64 лет от роду, врач М. А. Исаков. Состоя в рядах трудовой интеллигенции, Михаил Александрович был одним из тех, которые не замыкаются в узком кругу интересов личного благополучия, а находят оправдание и смысл своей жизни в служении интересам общего блага. Семья ветеринарных врачей уже оценила по достоинству ц'бный ряд печатных трудов своего покойного коллеги, «св'ятого разумное, добро», распространяя знания по ветеринарии среди народа (см. некролог в «Св'е. Рабочем»).

Зд'сь хотелось бы отметить заслуги М. А. в д'л' общественной борьбы с туберкулезом. М. А. был избран членом правления м'стного отд'ла лиги в 1914 году, когда многие из членов правления были отозваны на фронт, и в следствие этого вместе с немногими оставшимися понес на своих плечах большую часть работы отд'ла. Готовый отдавать свой досуг и труды общественному делу, М. А. всегда аккуратно исполнял свои обязанности члена правления, а также много работал в разных комиссиях: по устройству «Дня Б'влой Ромашки», д'тск. д'тск.-колонии, туберкулезной выставки и др. Особенно много внимания М. А. уделял молочной ферм'е-колонии, состоя председателем специальной комиссии по возоведству при Костромском Отд'ле Лиги.

В первом своем заседании после смерти М. А. Исакова Правление Костромск. Отд'ла Лиги, высоко ц'бя д'ятельность своего незабвенного сотрудника, постановило: 1) почтить его память вставанием, 2) отметить общественные заслуги покойного в м'стной печати, 3) выразить свое соболезнование его семье и 4) принять материальное участие в расходах по его погребению.

Правление Костр. Отд'ла Всерос-

сийской Лиги для борьбы с туберкулезом.

Г. Кострома, 12 октября 1918 года.

У порога общественности.

В субботу 12-го октября в помещении бывшего 2-го высшего начального училища состоялось собрание учеников каждого класса для выборов правления или комитета каждого класса из 4-х человек (одного председателя или старосты, его помощника, секретаря и его помощника).

Выборы прошли очень оживленно. Ученики с нетерпением ждали времени выборов и испытывали особое чувство удовлетворения, что вот и они, до сих пор считавшиеся мальчишками в сорванцах, они, до сих пор забытые и безправные, участвуют в новой, св'тлой и красивой жизни.

С большим успехом прошли выборы в последнем, т. е. в 4-м классе, так как среди учеников там в особенности много оказалось лиц, совершенно подготовленных к общественной работ'е.

Остается только пожелать, чтобы в другия школы не ждала по зав'там отцов маныи с неба, а немедленно приступали бы к устройству новых начал ученической жизни, неуказно ведущей по пути к равенству и братству.

Константин Иконников.

Пролетарская культура.

Вс'м клубам.

Товарища!

Для того, чтобы оживить работу народного дома и связать его с рабочей массой, на заседании коллегий сотрудников 1-го рабоч'его социалистического клуба с представителями от народного дома и культ.-просв. отд'ла постановлено составить правление народного дома из членов *вс'х клубов*, избранных на общих собраниях: до 1 тысячи членов по одному и сверх тысячи — двоим.

Поэтому прошу, *возможно скорей*, забрать от клубов: Советского полка, второго социалистического, пролетарского «Об'единения», заводского имени В. И. Ленина, по одному представителю, а также от вновь открывающихся клубов ремесленников и учеников 1-го высшего начального училища на первом же общем собрании.

Кром' того, доведу до св'д'вия тов. членов вс'х клубов, что с 15 октября Исполнительным Комитетом будут присылаться *вс'м* бесплатные билеты в городской театр для распределения между членами вс'х клубов, — поэтому прошу в *четверг 17 октября* к 8 1/2 час. прийти по 1 представителю от каждого клуба для выяснения вопроса, как лучше организовать это распределение.

Гор. ястр. по клуб. М. Растищича.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВ'ТА.

— Утилизация пищевого отд'ления при бойн'е. Гор. Исп. Комитетом сконструирована специальная комиссия в состав' т. т. Березина и Кузьмина, зав'д. зав. продуктов б'глового питания В. А. Василева и городских ветеринарных врачей А. В. Вишнева, Мель и Протасьева для рассмотрения вопроса об утилизации пищевого отд'ления при бойн'е.

— По поводу увольнения служащих быв. полицейских и стражников. Гор. Исп. Комитет, рассмотр'в вторично вопрос об увольнении вс'х служащих-бывших полицейских и стражников, постановил увольнение таких служащих не производить, за исключением управления милицией, где увольнение таковых предусмотрено циркуляром центральной власти о реорганизации милиции.

Партийная жизнь.

Общее собрание членов Костромской организации Р. К. партии.

12 октября в помещении читальни имени Островского состоялось общее собрание Костромск. организации Р. К. партии (большевиков) под председательством т. Козлова.

С кратким докладом о д'ятельности Губ. испол. к-та выступил председатель губисполкома т. Хитров. Помимо текущей работы губисполкома и ближайших задач его д'ятельности докладчик коснулся и тех промахов и ошибок, которые неизбежны были при той промышленной повседневной работ'е, какую несет губисполком, и которых губисполком надеется в будущем не повторить.

В виду того, что докладом т. Хитрова не внесено ничего нового в тот материал о текущей д'ятельности губисполкома, который уже зафиксирован м'стной печатью, оставалось на нем мы не будем.

По докладу возникают продолжительныи и горячие прения.

Тов. Степанов, не касаясь отд'льных дефектов в д'ятельности губисполкома, говорит, что партия коммунистов большевиков не видит в д'ятельности губисполкома общей выдержанной коммунистической линии. Если зд'сь свяжут, что, допустим, губисполком хорошо поставлено дело народного образования, то в'дь, этим мог похвастаться и любой министр при старом режиме с своей точки зрения при старом режиме в'дь также хорошо был поставлен этот аппарат. Зд'сь важно не то, исправлен или н'т тот или иной аппарат, а важна общая политическая линия поведения. Вот этого-то у губиспол-

кома как раз и н'т. Со стороны губисполкома зам'чается прежде всего полное забвение интересов городского пролетариата. Между тем последний от революции получил меньше благ чем это выпало на долю того же крестьянства, а поэтому интересы городского пролетариата должны быть поставлены на первый план. В самом д'л'е, в то время как крестьянство, и в особенности среднее, получало, и полное освобождение от налогов, и землю, и помещичий инвентарь и т. д. — рабочий получал только 8 час. раб. день, голую политическую власть и 1/4 ф. хлеба с дурандой.

Дальше оратор говорит, что забвение интересов город. пролетариата сказалось и в построик'е гавани, какой постройки должно было по м'внию оратора, предшествовать разрешению жилищного рабочего вопроса; и в передаче института соц. обеспечения из рук города в в'д'ние губисполкома в то время как социально обеспечение не только нужно деревн'е как имею город; и в необеспеченности город. б'дноты в продовольственном отношении, и, наконец, в неум'стном крючкотворств'е, проявленном губисполкомом в том же вопросе об им'нии «Бурмачки», когда губисполком даже после передачи центральной властью этого им'ния в руки города все еще продолжает в'д'ваться в это дело, лишь бы была исполнена буква закона.

Причиной же вс'х этих явлений служат, по м'внию т. Степанова, невыдержанность общей политической линии поведения губисполкома. Поэтому, говорит оратор, мы, большевики, говорим:

бросьте всю эту волокиту, все Шемьякинское крючкотворство, объединитесь в губисполком, и городском уездом, перестаньте рыться в законах и упражняться в чиновничьих писаниях в обратные все свое внимание на создание как можно больших экономических благ; устройте не только в «Бурмачках» но и во вс'х им'ниях кругом Костромы с.-х. коммуна с животноводством, молочным хозяйством и т. д.; будьте не только просто хорошими хозяевами, но будьте хорошими коммунистическими хозяевами.

Тов. Филатов, оставаясь в отношении социального обеспечения, говорит, что текущий момент требует полной реорганизации этого отд'ла в смысле превращения его из «военного пункта» в отд'л соц. обеспечения в полном смысле этого слова.

Дальше оратор указывает на отсутствие системы в разрышенной жилищной вопроса, благодаря чему жилищный отд'л толчется на одном м'сте. Это даже заставило т.т. Филатова, Хитрова и одного из членов Губсовнархоза организовать самостоятельную жилищную к-сию, которая и провела освобождение н'которых кварталов г. Костромы. Оказалось, что в город' имеются н'сколько домов, в которых есть чуть не по 15 свободных комнат. Комиссия находит возможным раселить с окраин города население по этим пустующим домам.

В заключение оратор, оставаясь на р'чи т. Степанова и на т'й сигнализирющей роли, какую, по м'внию т. Степанова, должна играть партия в направлении общей политической д'ятельности Советских учреждений, говорит, что сигнализация эта должна идти не путем неопредетленного в'д'ательства в д'ла учреждений, а фракционным путем.

Тов. Коганович, касаясь в своей р'чи, между прочим, вопроса о «Бурмачках», говорит, что, как это им'ние, так и вообще вс' им'ния разстояны верст 15 кругом Костромы, могут быть использованы только в смысле культурно-просв'т. учреждений для рабочих (колонии, приюты для роженки и т. п.), так как земля зд'сь настолько малоплодородна, что коммунисты, зас'вшие на ней, могут разв' только для себя заработать хлеба по душевой норм'е.

Тов. Степанов, возражая тов. Когановичу, указывает, что в Париж', Варшав' и друг. городах колонии, дачи, приюты и т. п. устраиваются, наоборот, возможно дальше от города, ибо нельзя будет проходить трубы с городскими нечистотами для полей орошения. Оратор настаивает на использовании одгородних им'ний именно для с.-х. коммуна, земля в которых должна уд'б'риться город. нечистотами и, как и вообще плодородная, должна быть использована под огородничество, животноводство и т. д.

Тов. Хитров в своем заключительном слов'е высказал, между прочим, приветствие по адресу партии, взявшей на себя роль «толкача» в отношении политического направления д'ятельности советских учреждений.

В заключение единогласно принимается предложенная т. Степановым резолюция по докладу т. Хитрова, в которой высказываются пожелания: 1) об усилении политической стороны д'ятельности Губисполкома, о развитии широкой агитации и пропаганды в этом направлении среди пролетариата и крестьянской б'дноты; 2) о необходимости создания в городе с.-х. трудовых комун для снабжения из них необходимыми продуктами город. пролетариата; 3) о необходимости приступить к немедленному созданию жилищ для рабочих и к созданию д'тских колоний вблизи города; 4) о реорганизации д'ла социального обеспечения в смысле д'ятельного обеспечения лиц, потерявших в текущей гражданской войн'е трудоспособности.

По рассмотр'в текущих д'л собрание закрывается.

— В Ковернинской организации. 4 октября по докладу З'б'рова на партийном собрании Ковернинской организации партии коммунистов-большевиков о 6-м Костромском губернском с'зд'е Советов рабочих, крестьянских и красно-армейских депутатов была принята резолюция, в которой о-ция считает своим долгом принести благодарность товарищам участникам 6-го Костромского губернского с'зда за выношение и принятие на с'зд'е резолюции.

Коверния. о-ция будет стремиться всемерно к проведению постановлений VI с'зда в жизнь совместно с уездными и волостными Исполнительными Комитетами.

По вопросу о текущем момент'е собрание постановило в'д'ать вс'м членам в обязанность не проводить свободные от занятий в советских учреждениях часы зря, а употреблять их на партийную и общественную работу по организации угнетенных классов, а именно:

- а) организовывать по всему уезду комитеты деревенской б'дноты.
- б) поставить на должную высоту

Дорогие товарища!

Проездом из Москвы привел меня случай быть и у вас, т. е. в нашей единой семь'е, в семь'е кузнецов счастья человечества. С трепетом в душ' я завтра повезу с собой и расскажу все слышанное зд'сь своим товарищам в нашей далекой деревн'е.

Честь вам и слава, борцы за права и свободу народов всего мира. Мы с вами, зоните нас на помощь, когда это понадобится вам.

А. Гурин.

